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fl1aH:

OCHOBHbIE 3a4a4M CTaTUCTUYECKOrO
aHanm3a

KoadpdpuumeHT KoBapmaLuum
KoadduumneHT Koppensaumm
KoadpdpuumeHT geTtepMmnHaLmm




OCHOBHbIe 3aaauyun
i CTaTUCTUYECKOro aHanm3a

= BbiiBneHne Hann4nsa unu oTcyTCTBUSA B3aUMOCBS3U
MeXay nayvyaembiMu pakTopammn (KOppensLmMoHHbIN
aHanu3)

= OnpegeneHve Buaa B3anMOCBSA3N Mexay
n3y4yaeMbiMu akTopamm (perpeccMoHHbIN aHanm3)

= [IpoBepKa rmnoTessl 0 BUAe B3aMMOCBS3N MeXAay
pakTopamu



DYHKLHNOHA/IbHAS], CTaATUCTUYHECKASA N
KOpPpEsIIUNOHHAaA 3aBUCHMOCTH

= [IBe cnyyarHble BeIMUMHBI MOTYT EbiTb CBA3AHb!
nmbo @yHKLUHMOHAa/IBHOM 3aBUCUMOCTbLO, MO0
3aBMCVMOCTbIO IPYroro poAa, HasbiBaeMou
CTaTNCTHYecKon, nnbo ObITh HE3ABUCHMBIMM,

n QYHKUNOHAE/TbHAS 3aBUCUMOCTb: EC/IM Kaxxaomy
3HaYeHUIO C/lyYarHOW BeNUYMHbI X COOTBETCTBYET
O[IHO BO3MOXXHOE 3HaYeHWne Clly4anHou BETNYNHBI
Y, TO Y Ha3bIBalOT PyHKUMEN CYyYaUHOrO

aprymeHTa X.
= @(X)




| [pnMepbl (PYHKUMOHANbHAs 3aBUCUMMOCTD)

. y=ax+b
2. Y = X2
3. Y = sin(x)



i CTaTucrtmnyeckas 3aBMCUMMOCTb

n CTaTUCTMYECKOM Ha3blBAlOT 3aBUCUMOCTb, Mpw
KOTOpPOU U3MEHEHWE OAHOWN N3 BENIMYMH BIEYET
U3MEHEHWE pacrpegeIeHns] Lpyron

= B YyacTHOCTK, cTaTUCTMYECKas 3aBUCUMOCTb
NPOSIBNSAETCSA B TOM, YTO NMpU M3MEHEHUN OAHOU U3
BE/IMUYMH U3MEHSETCA CpEegHee 3HaueHne pyrouv; B
3TOM C/lydae CTaTUCTUYECKYHO 3aBUCUMMOCTb
Ha3bIBAlOT KOPPESISILINOHHON




i [1pnmep

3aBUCUMOCTb MEXAY YPOXKaMHOCTbIO X/10MKa U
KONIMYECTBOM BHOCUMbIX YA0OOpEHNN ABNSAETCH
CTaTUCTUYECKOWN. [1eNCTBUTENBHO,
yBEe/IMYEHME KOIMYECTBA BHOCUMbIX
yaobpeHnn NpuBoOANT K YBENTUYEHUIO
YPOXXaHOCTU X/10MKa B CpeaHEM




i KoppesissynoHHbIN aHa/INn3

[lyCTb U3y4yaeTcd 3aBUCUMOCTb Mexay
pakTopamu X u Y. B pe3ynbtaTte n
HEe3aBUCMMbIX OMbITOB MONYYeEHbI 71 NMap vuncen:

(X5 Y1) (X35 Y2)seees (X3 Y)

X X1 Xy X

Y Y1 Yo ‘e Yn




i KoadhdunumneHT KoBapuaumn

ABNsSeTCS MEPON B3aMMOCBA3M MeXAy
cdhaKTopaMm:

cov(X, y) = %Z(Xi - Xj( Vi — YJ



i [1Ipnmep 1

HanTtn koapduumneHT KkoBapmauum:

KonnuectBo
BHECEHHBIX 150 160 180 200 250
ynoOpeHui

VYpokaitHOCTh 25 24 26 27 28

x = (150 +160 +180 +200 +250)/5 =188
y=(25+24+26+27+28)/5=26
covx,y)=((150-188)(25-26) +(160—-188)(24—26) +(180-188)(26-26)+
(200-188)(27-26) +(250-188)(28-26))/5=46



TeCHOTY CBA3N MeXAay ABYMA
B3aMMO03aBMCUMbIMUN pSiaMU
XapaKTepu3yeT KOIPDULINEHT JIMHEUHOU
KOpPE/ISLIMY, KOTOPbIN MOKA3bIBaET,
CYLLIECTBYET /1M U HACKO/bKO BENIMKA
CBSI3b U3Yy4YaeMbIX SABNEHUM

> (X—X)(Y—Y)
Jzu )23 (y — y)?




i [Tpnmep 2

Hantn koaddpuumneHT Koppensumm:

Konuuecto
BHCECEHHBIX 150 160 180 200 250
ynoOpeHuit

VYpoxxaitHOCTh 25 24 26 27 28
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NHTepnpeTaums KoaddunLUmMeHTa
‘-h Koppensauum




i KoadhdunumneHT Koppensaunm

= KOa(p@uUMEeHT Koppenauumn r MoOXeT
NPUHUMATbL 3HavyeHunsa ot -1 ao 1. Ecnu
r<0, To cBaA3b 0bpaTHas, ecm r>0, TO
CBA3b NpsAMas




i KoadhdunumneHT Koppensaunm

YeM bnmxe 3HaueHne KosdpdpuumeHTa
koppendauumm K - unn +1, TeM TecHee
CBSA3b MeXxAay dakTopamu, 1 HaobopoT,
yeM bnumxe 3HayeHne KospPuumeHTa
Koppensumu K 0, TeM crabee CBA3b
Mexay dakTopamu
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KoadhdunumneHT Koppensaumnm

KoadppuumneHT Koppensumn yKasblBaeT CrieayoLlyo CTerneHb
CBSI3U:

0+ 40,15 — OTCYTCTBME CBS3U
+0,16 + +0,20 — Mnoxas

+0,21 + +0,30 — cnabas

+0,31 + +0,40 — yMepeHHas

+0,41 + +0,60 — CpeaHsas

+0,61 + +0,80 — BbICOKas

+0,81 + +0,9 — 0YeHb BbICOKas

+0,91 =+ +1,0 — MOJIHaA



i KosdhdunUMeHT AeTepMUHaL NN

[1p aHanmM3e B3aMMOCBA3U MeXay
(PaKTOpaMmn TakKXKe BbIUNCIISAIOT
KOIQDULIMEHT AETEPMUHALINMN (I-
KBa/Apar)

D=r"



i KosdhdunUMeHT AeTepMUHaL NN

KoadpdpuumeHT aeTtepMnHaummn rnokasblBaeT, Kakoe
B/IMSIHME OKa3blBatOT BblbpaHHble (aKTOpbl Ha
pe3ynNbTaTUBHbIN NOKa3aTeNb



i [Tpumep 3

Hanpumep, ecrim r = 0,92 (r - KOSPMDOULMNEHT
kKoppensaumn), To D=0,84, T0 eCTb BefINYMHa
pe3ybTaTUBHOIO rnokasatenst Ha 84% (0,84-100)
3aBUCUT OT U3MEHEeHUs nccneayembiX MakTopoB U Ha
16 %0 OT OCTalbHbIX (PaKTOPOB




[Ipy aHanM3e TeCHOTbI CBA3MN Mexay
nepeMeHHON U HECKOTbKMMU paKTopaMu
onpeaensoT KOIDDULIMEHT
MHOXKECTBEHHOU KOPPEISLIMU TO

popmyne

> (yi —Yi)?
> (Y —vyi)?

R = |1



i 3ajaHue

= CkauaTtb dann «lMpakTnyeckoe 3aHAaTmne 5» 13
MOODLE v BbINONHUTL NpUBEeAEHHbIE
3a4aHus

= Pewenue 3apanua 3arpy3ntb B MOODLE
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CMNACKUBO 3A BHUMAHUE!

2 +998 71 237 1948
> smirzaev@tiiame.uz
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